

ALFÖLDI UJSÁG

Magyar Nemzeti Muzeum
Köteles példány.
Budapest.

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.
Előfizetési ára: egy hónapra 20.000 kor.
negyedévre 60.000 kor. Egyes szám ára hétköznap 500, vasárnap 2000 korona.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Bálint-
utca 10 sz. Telefonszám: 15. Magánhirdetések
árszabás szerint közöltetnek. Allandó
hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

Csend

van egyelőre a politika berkeiben. Elég soká volt hangos egész éven át, sőt tulhangos, hogy rá férjen egy kis csend, egy kis pihenés. Am ha nem is hangosan, akkor suttogva mégis felhangzik egy kis intim politikai mende-monda, amely arról ad hírt, hogy részleges kormányválság készül. Vagy talán nem is kormányválság, csak egy kis politikai négyes, melyben helyet cserélnek a táncosok. Klebersberg közoktatásügyi, vagy inkább vallásügyi miniszter távozásáról beszélnek, hogy a vallásügyi miniszter átvegye majd a közoktatásügyi tárcát. Az emberek elsősorban a „miért”-et kutatják s csak azután következnek az, hogy valóban bekövetkezik-e majd a részleges kormányválság és valóban úgy oldódik-e meg majd, ahogy kombinálják. Klebersberg Kunó nevét annak idején, midő Bethlen oda volt Genfben, ugyancsak sokat emlegették. A Beniczky afférral kapcsolatosan nagyon sokféle hír látott napvilágot Bethlen személyével kapcsolatosan. Ezeket a híreszteléseket egy politikai csoport irányította volna, melynek háttérben ott volt Klebersberg. A fajvédők favoritja lett volna akkor a vallás és közoktatásügyi miniszter még pedig — mint Bethlen utóda. Talán legfőbb hibája az volt Klebersbergnek, hogy tulságosan sokat hallgatott és módot adott arra, hogy az emberek suttogjanak. Am amikor Bethlen hazaérkezett, minden elcsendesedett, minden elsimult. Ment tovább minden a maga kerékvágásában. Bethlen vitte és irányította tovább a nemzetgyűlést a maga akarata szerint végül is szabadságra küldötte a honatyaikat.

Most azután egész váratlanul bukkan ismét fel a kormányválság híre. Klebersbergnek a kormányból való távozásának hírével azzal akarják alátámasztani, hogy Kecskeméten támadást intéztek a miniszter ellen a református lelkészek gyűlésén. Mindenesetre az az egy bizonyos, hogy a kecskeméti támadásoknak elég tárgyi alapja volt Balthazár püspök panasza elég alapos volt arra, hogy figyelembe vegyék azok, akik a politikában szerepet játszanak. Balthazár a református lelkészi kar panaszainak adott hangot akkor, midőn elmondotta, hogy sokkal kisebb támogatásban részesül a református egyház, annak intézményei, lelkészi kara, mint a katolikus intézmények. Viszont a katolikusok se nagyon voltak megalégedve a vallásügyi miniszter politikájával akkor, midő a vallásalap vagyonából sajtópropagandát támogat, olyan propagandát, mely közel áll a fajvédőkhoz. Ezek lennének a tárgyi alapjai annak a mende-mondának, melyek megindokolják Klebersberg távozásáról szóló híreket. Vannak ugyan olyanok is, akik azt mondják, hogy Klebersberg a régi és már elfeledettnek hitt tavaszi affér kapcsán távozik állásából s Bethlen nem felejtette volna el Klebersberg passzív magatartását, midőn a kormánynak egyöntetűen támogatására kellett volna sietni a Beniczky afférral kapcsolatosan.

Vajjon milyen alapja van ezeknek a híreszteléseknek, igazán nem tudjuk. Lehet, hogy ez nem egyéb, mint egy kis hangulateltetés a Beniczky-ügy közeli főtárgyalása előtt. Lehet hogy csak próbálgatás egy kis politikai zürzvar előidézésére, melyre egyébként elég sok kilátás van amugy is az őszszel egybeülő parlamentben. Egy azonban bizonyos, Klebersberg miniszter, feltéve hogy távozik a helyéről, nem fog felfelé bukni és nem fog a közoktatásügyi tárca helyett a külügyminiszteri bársonyszékbe ülni. Sokkal exponáltabb hivatal a külügyminiszteri, mint

sem Klebersberget engedné bele Bethlen. Egész sora az igen kényes kereskedelmi tárgyalásoknak van még folyamatban, egész sora a kényes külpolitikai kérdéseknek van tárgyalásn soron a népszövetség előtt mint sem odaengedné Bethlen azt a minisztert, akinek működése — hogy is mondjuk — nem váltott ki osztatlan megalégedést a politikai körökben. Klebersberg volt már belügyminiszter, volt és van közoktatásügyi miniszter és lehet még igen sokáig, de külügyminiszterség épp oly távol van tőle, mint mondjuk — a miniszterelnökség.

LEGUJABB ESEMÉNYEK.

— Mi történt tegnap estig. —

Sulyos autószerencsétlenség két áldozattal. Szombaton este sulyos autószerencsétlenség történt a Szabadság-téren. Egy kis négyüléses autó beleszaladt egy teherkocsiba és olyan szerencsétlen volt a karambol, hogy a kocsiban ülők közül Pósa László egyetemi hallgató koponyatörést szenvedett és sérüléseibe belehalt, míg nagynénje Galatz Sarolta bankhivatalnoknő rendkívül sulyos állapotban került ugyancsak a Szent István kórházba sulyos belső sérülésekkel. Galatz Sarolta haldoklik. A kihallgatottak azt adták elő, hogy szombaton este a Szabadság-tér koromsötét volt s az autónak vi-

lágító reflektorral kellett funia, hogy a sötétségben valami szerencsétlenség ne történjen. A társzeker kocsisa, egészen elvesztette látását a roppant erős reflektortól és nem tudott kikanyarodni, amikor az autó felérohant.

Merényletet követtek el a Simplon ellen. A Turnseverin—Craiova vasutvonalon a Simplon-expresszonnal az éjjel Butuesti—Haja állomás között kisiklott. Minden valószínűség szerint merényletet követtek el a vonat ellen, mert a sinek felváltak szedve. A szerencsétlenségről egyelőre csak hiányos jelentések érkeztek, melyekből az tűnik ki, hogy halálosat nem történt.

Felavatták a nagykirályi iskolát.

— Kulturális esemény volt a felavatási ünnepség. —

Hosszu ideje készült a nagykirályi iskola s a felavatás méltó volt az iskola jelentőségéhez. Az előkészületek heteken át tartottak s a nagykirályi olvasókör agilis elnöksége méltóképpen rendezte meg a felavatási ünnepség utáni társasvacsorát.

Vasárnap délután 5 óra tájban kezdődött meg a kocsisor felvonulása a királyi országúton. Az érkező vendégeket program szerint lovas bandérium fogadta, amely a tanyai gazdaiifjából rekrutálódott.

A vendégek közül elsőnek érkeztek a kultuszokormány képviselői, valamint a vármegye és a város vezetősége.

Pogány Frigyes dr és Petróczy József dr államtitkárokat, Huszka Ernő dr miniszteri osztálytanácsost, Nagy Sándor dr főispánt, Csörgő Károly dr alispánt, Négyesi Imre dr polgármestert és a többi illusztris vendégeket Erdőháti Nagy János, a nagykirályi olvasókör elnöke üdvözölte rövid beszéddel.

Az iskolafelszentelési ünnepség a bevonulás után nyomban megkezdődött. Fehér András apátplébános megkapó szavakkal avatta fel az iskolát s utána Pogány Frigyes államtitkár emelkedett szólásra.

Hatalmas és gyönyörtlen felépített beszédében vázolta a magyar közoktatás mai állását. Sajnosan tapasztalhatjuk lépten-nyomon, hogy a tanyai kultúra még ma sem áll azon a fokon, amelyen állnia kellene s nagy területeken, sok-sok kilométerek után lá-

tunk csak egy-egy iskolát. A tanyai kultúra fejlesztése, ápolása pedig elsőrendű nemzeti kötelesség az országfenntartó elemmel szemben s ezért az ideáért minden áldozat kevés.

Épp ezért örömmel látja itt a kultúra és a haladás eme védőbástyáját, amely hivatva van a civilizáció magvait a tanyai lakosság között elhinteni. A kultuszokormány el van tőkélve, hogy a tanyai kultúrát a lehető legnagyobb mértékben kifejleszti. Jelenleg harminc tanyai iskola felállításának tervezete van készen, amelyből öt jut Szentés város határának. A terv végrehajtásáért minden áldozatot meg kell hozni, mert csak vállvetett munkával, erős akarattal és kitartással vihetjük előre ezt a megtépzott országot és vele együtt a magyar kultúrát.

Hatalmas taps és éljenzés követte a beszédet, amiután Farkas Ödön mérnök az iskola tervezője, átadta az iskolát az elemiiskola gondnokságának, amelyet Szabó Ferenc, a külterületi iskolák igazgatója vett át szép beszéd kíséretében.

A lélekemelő felavatási ünnepség után nemsokára megkezdődött a kör által rendezett bankett. Fehérruhás leánykák sürgötekforogtak az asztalok körül és lelkes ambícióval látták el a felszolgálás nemcsekély feladatát.

A vacsora folyamán több pohárköszöntő hangzott el. Pogány Frigyes államtitkár a tekintélytisztelétről beszélt különösebben, amely még mindig nem tudott a nép min-

**Buzát árpát
zabot**

a legmagasabb napiáron
vásárol.

Szántó A

terménykereskedő. — Szentés.
Sarkady N. Antal-utca 20. Telefon 63.

Heremagot

MÁKOT, BABOT és mindentéle
OLAJMAGVAKAT.

Cséplésre állandóan raktáron tartok
elsőrendű darabos
porosz-, tatai-
és saigótárjani **kőszentet.**
Retorta faszenet.

Száraz bükkhasáb, tuskózott
és aprított

tűzifát.

Nádor Dezső
fakereskedő.

Sarkadi N. Antal-utca 23.
Telefon : 32. sz. Telefon : 32. sz.

den rétegében gyökeret verni. Nagy Sándor dr főispán, majd Négyesi Imre dr polgármester szólaltak fel ezután, akik pohárköszöntőikben a kultúra és haladás előbbrevitelének szükségét hangoztatták.

A vacsorán még több felszólalás hangzott el s asztalbontás után megkezdődött a tánc. A fiatalság jókedvvel szórakozott egész virradatig, sőt azontul is s a szép mulatság szép befejezése volt a lélekemelő kulturálnepségnek.

Ma már nincs nyoma a mulatságnak, elmúlt a mámor is s az új iskola büszkén, egyedül áll a tanyák világában, hogy falai között hamarosan megkezdődjék a komoly munka s hirdesse a magyarság törhetetlen akaratát a tudás, a haladás, a civilizáció elérhetéséért.

Egy védbástyával több van, amely a tanyai magyarság tudományszomját méltóképpen kielégítheti.

Ujabb tisztviselői létszámcsökkentés előtt.

A pénzügyminisztériumban még mindig nem fejeződtek be a tisztviselők fizetésrendezésére vonatkozó munkálatok. Ez okból lassan halad előre a részletes költségvetés összeállításának munkája is. Illetékes helyen kijelentették, hogy a részletes költségvetés nagyban különbözik majd az eredeti költségvetéstől, amelyet az indemnítással együtt terjesztett be Bud János pénzügyminiszter a nemzetgyűlés elé. A nyár folyamán ugyanis a tisztviselői fizetésrendezéssel kapcsolatban a kormány létszámcsökkentést határozott el a takarékosági bizottság javaslata alapján és egyes hivatalok megszüntetését is, egészen természetes tehát, hogy a részletes költségvetés csak nagyvonásokban alkalmazkodhatik a nemzetgyűlés elé terjesztett költségvetés kereteihez.

Eppen ezért nincs jelentősége annak, hogy az országos főkapitányi állásra vonatkozó tétel fel van-e véve az eredeti költségvetésbe, vagy se. Politikai körökben ennek a kérdésnek nagy jelentőséget tulajdonítanak, amennyiben legutóbbi híre terjedt, hogy a kormány most már végleg arra az elhatározásra jutott, hogy országos főkapitányi állást megszünteti.

A kormány terve Nádosy elhelyezésére vonatkozóan az, hogy az országos főkapitányi állás megszüntése esetén őt a kormányzó kabinetirodájának főnökévé nevezik ki, míg Bartha Richard, a kabinetiroda mostani főnöke, a budapesti királyi ítélőtábla elnöke lesz.

Budapesti terménytőzsde :

Buza tiszavidéki	377.500—380.000
Rozs	265.000—267.000
Zab	242.500—245.000
Árpa	270.000—272.500
Tengeri	267.500—269.500
Korpa	180500—185.000

Korona Zürichben : 0'007275.

* Mindenféle könyvkötő munkát csinos és izléses kivitelben, jutányos áron készít Rohla Antal könyvkötő, Béli-utca

A szentesi Katholikus Nagygyűlés tájékoztatója.

I. nap, szeptember 6-án, vasárnap.

Reggel 7 órakor tábori püspöki mise a Szent Háromság téren Tartja Gossmann Ferenc felsz. püspök Vác. Szentbeszédet mond P. Biró Ferenc Jézus-társasági atya Seeged. Szentmise alatt a népéneket Khirer József főkantór vezeti, az éneket a homoki fiúarvház zenekara kíséri.

Reggel 8 órakor püspöki mise a templomban. Veni Sancte. Tartja Glatfelder Gyula dr csanádi püspök. Szentbeszédet mond Kovács József abonyi esperes plébános.

Délután 10 órakor I. diszgyűlés. Egyházi elnök : dr Glatfelder Gyula csanádi püspök, világi elnök : dr Cicatricis Lajos ny. főispán, aki a nagygyűlést megnyitja. A szentesi egyházközség nevében Fehér András apátplébános, Szentes város nevében dr Négyesi Imre polgármester üdvözi a katolikus nagygyűlést. Szónokok : Andrássy Kálmán Máv felügyelő Miskolc, Csávossy Elemér Jézus-társasági főnök Budapest, dr Tóth István polgármester Csongrád, dr Schandl Károly földm. államtitkár Budapest, dr Vass József népjóléti miniszter. A beszédek alap gondolatai : az Alföld vallásos, szociális és kulturális kérdései.

Délután 1 órakor ismerkedési ebéd a Petőfi étteremben. Délután 3 órakor litánia a templomban. Délután fél 4 órakor II. diszgyűlés. (Ifjusági gyűlés.) Egyházi elnök : dr. Erdélyi László egyet. tanár Szeged, világi elnök dr Lippai György tankertületi főigazgató Szeged. Enekelnek a kongreganisták „Oh Mária, Isten anyja” című éneket. Beszél vitéz Máriaöldy Márton főgimn. tanár Szeged. Beszámoló az alföldi Mária leánykongregációk működéséről, felolvassa Szabó Blanka. „Talpra magyar”, éneklük a kongreganisták. Beszédet tart Stadler Frida a kath. nőegyesületek országos szövetségének kiküldöttje és P. Biró Ferenc Jézus-társasági atya. „Fel Mária tiszta levente csapata” éneklük a kongreganisták. A beszédek alap gondolatai : Az ifjuság és a gyakorlati katolikus élet.

Éjjeli szentségimádás. Este 7 órakor szentségkítétel az éjjeli imádságra. Tartja : Gossmann Ferenc felsz. püspök Vác. Szentbeszédet mond P. Bus Jakab Jézus-társasági atya.

Mindenki talál

izlésének, igényének és
pénzének megfelelő férfi-

ruhászövetet

nagyválasztéku mint a
gyűjteményekben, melyet
kívánatra házhoz kiviszek

Fazekas Sándor

(Bajomi Utóda) férfi szabó. Zrínyi-utca 13.
Egy jó fiú tanulóknak felvétetik. 3338

Hajsza Somogyi és Bacsó gyilkosai után.

Földes hadbíró ismét Sátoraljauhelyre utazott.

A Somogyi-Bacsó gyilkosság ügyében Fényes László vallomása után a nyomozást vezető Földes alezredes hadbíró több aktív és nyugalmazott katonatisztet hallgatott ki, majd Sátoraljauhelyre ment és ott folytatta a nyomozást s azután ismét Budapestre tért vissza.

Tegnap Földes hadbíró újra Sátoraljauhelyre utazott a nyomozás tovább folytatása végett s meg fog jelenni és kihallgatásokat eszközöl mindazokon a helyeken, ahol annakidején a haláautó megfordult.

NAPIHIREK.

TÁJÉKOZTATÓ.

Kedd, szeptember 1. Róm. kath. és prot. Egyed — Nap kel: 5.18 órakor, nyugszik: 6.41 órakor. Hold kel: 6.14 órakor, nyugszik: 3.05 órakor.

Az utolsó hadifoglyok.

Hivatalosan hét éve elmúlt a világháború, de hullámverése azért tovább csapkod a népek között. A világháború liquidálása? Nagyon, de nagyon messze vagyunk még ettől s ezt a liquidálást nem utolsó sorban hátráltatta az a körülmény is, hogy katonáink hosszu évekkal a békekötés után is ott raboskodtak a távoli Szibéria fogolytáborai-ban. S most megérkezett haza az utolsó hadifoglyszállítmány is.

Emlékezzünk az elsőkre. Még a háború alatt jöttek. Külön századokba osztották őket, hogy a bolsevik ragályt ne terjeszthessék s szenvedéseik jutalmául kiküldték őket a frontra újabb szenvedések poklába. Azután jöttek, szállingóztak egyesével, csapatostul. Nem öltöztek lobogó díszbe a városok fogadtatásukra, nem köszöntötték őket ünnepléses szónoklatok s elmaradt a nemzet hála-ajánlata megnyilatkozása, amely talán mégis csak megillette volna e sokat szenvedett hő-söket.

Most megérkezett az utolsó hadifogly-transzport is. Lezárult a nagy Odüsszea, a melynek hősei bolyongták távol Kelejet, Szibéria hómezőitől az ázsiai sivatagokig. Itt vannak valamennyien, akikben iszonyu szenvedéseik közepette a honvágy tartotta a lelket. Együtt vagyunk mindannyian harcolt, szenvedett és kijátszott magyarok. De vajjon együtt egyek leszünk-e és a háború utolsó megtérteji a békét hozzák-e magukkal?

— Eljegyzés. Kesselmann Erzsikét Endrődről eljegyezte Kelemen Ignác Szentes.

— A Sváb-föld állami megváltását nyolcszáz szentesi földigénylő kéri. A Sváb János által eladni szándékolt földbirtok ügyében tegnap egy 800 aláírással ellátott kérvényt adtak be a szentesi földigénylők az OFB-hez. Sarkadi Sz. Ferenc és nyolcszáz társa ebben azt kérik, hogy ezt a földbirtokot a szentesi földigénylők részére váltsa meg az állam miután ez a föld sokkal megfelelőbb minőségű, mint a derekegyházi vizes

Szamosközi Sándor butorraktára Kossuth-utca 17. szám alatt.

Keményfahálók, ebédlők, festett butorok, hajlitott székek, fotelek s minden e szakba vágó munkák legolcsóbban és legjobb kivitelben kaphatók.

A „HANGYA” a gróf Károlyi László fajborai árát felgyői uradalmi termésű
leszállította 1 liter rizling, vagy ezerjő összes üzleteiben 12 ezer K. 50 l. felül jelentős engedmény.
Ne feledje, hogy minden hó első keddi **vásárnapot tart,** napján a szövetséget
amikor minden tag 5 százalék engedményt kap készpénzvásárlásai után.

parcellák, jobb helyen, vasutvonal mellett is fekszik s így alkalmasabb földbirtokpolitikai célokra. A kérvényt a városi tanács pártoló véleményével küldte fel az OFB.-hez.

— **Kuna P. András balesete az országúton.** Kuna P. András nemzetgyűlési képviselőt Szelevény község határában könnyen végzetessé válható baleset érte. Szántó József szelevényi géplakatos hátulról belehajtott a képviselő kocsjába. A kocsi felfordult és Kuna P. András, valamint a kocsi a kocsi alá kerültek. Szerencsére a szerszámok elszakadtak, a lovak kocsi nélkül tovább vágattak s így a kocsi alatt levők megmenekültek a biztos haláltól. A kunszentmártoni csendőrség nyomozást indított.

— **Megkezdtek a kölcsönkötvények kiadását.** A városi adóhivatal megkezdte a kényszerkölcsönkötvények kiszolgáltatását. A névre szóló idézések kézbesítés alatt vannak, s a beidézettek jól teszik, ha — saját érdekükben — minél előbb jelentkeznek az adóhivatalban a kötvények átvétele végett.

— **Jelentkezzenek azok a földhözjuttatottak, akik nem akarják megtartani parcelláikat.** A földigénylők választmánya felhívja azokat a földhözjuttatott kishaszonbérletet, akik a derekegyházi osztott földön bármilyen földet kaptak, s azt a jövő gazdasági évben nem szándékoznak megtartani, hogy ezen szándékukat szeptember hó 10-ig jelentésük be szóban, vagy írásban a városi gazdasági hivatalban. Aki ezen időpontig nem jelentkezik, azt úgy tekintik, mintha parcelláját a jövő évben is meg akarja tartani, s ehhez képest — akár használja a földet, akár nem — a haszonbéri összeget terhére írják és szükség esetén behajtják.

— **Vásár lesz Kiskundorozsmán szeptember 13-án.** Vészmentes helyről jószágok felhajthatók.

— **Fejbevert hajcsár.** Az orosházi piacon Kovács József orosházi cigányalkusz összekülönbözött Veszlovzski József szentesi hajcsárral, akit egy hatalmas bottal úgy főbe kólintott, hogy a hajcsár fejét elöntötte a vér és a földre bukott. A cigány azt hívén, hogy agyonütötte a hajcsárt, ijedtében úgy elfutott, hogy csak a nádasok között sikerült elfogni. A cigány és a hajcsár a rendőrségre kerültek, ahonnan a hajcsárt orvoshoz küldték, hogy látéletet hozzon sérüléseiről. A hajcsár azóta vissza sem tért a rendőrségre, ahonnan azután a cigányt is utnak eresztették.

— **Nagyarányu sikkasztás a debreceni postánál.** Debrecenből jelentik: A debreceni postahivatalnál nagyarányu sikkasztásnak jöttek nyomára. Balog Lajos csekkutalvány kézbesítő a felek részére érkezett csekkre az illetők nevét ráhamisította és a pénzt megtartotta. Az eddigi megállapítások szerint mintegy 100 millió koronát sikkasztott ily módon. A kiküldött detektívek Balogot nem találták a lakásán, mert időközben megszökött. A rendőrség megindította utána a nyomozást.

— **Két testvér agyonverte haragosát.** Borzalmas kegyetlenséggel elkövetett gyilkosság tartja izgalomban Feketehegyes község lakosságát. Stein Miklós 17 éves fiatalember a korcsmából hazafelé ment, találkozott régi haragosaival, a Morgenthaler-

A Pesti Viktória Gőzmalom R. T.

érdekkörébe tartozó

Kiskunfélegyházi Egyesült

Gőzmalom Részvénytársaság

szentesi bevásárló telepét **S Z E N T E S E N,**

Kossuth-utca 26. sz. a. (volt Mezőgazdasági Bank épület) megnyitotta és ott

buzát rozst és mindenféle terményt a legmagasabb napi áron vásárol.

fiverekkel, Morgenthalerék látva az egyedül bandukoló Steint, rárohantak, földreperették és míg az egyik mellére térdelve fojtogatta, a másik súlyos ezüst cigarettatárcájával addig ütötte a szerencsétlen fiatalember fejét, amíg meg nem halt. A gyilkosokat a csendőrség letartóztatta és Szabadkára kísérte.

— **Találtak egy nagyobb kapukulcsot és egy fehér foggantus botot.** Átvehettek a rendőrségen.

— **Elveszett 13 darab liba a Széchenyi utca végétől,** kéretik aki tud róla, jelentse a Széchenyi-utca 134 szám alatt.

— **Zongorahangolás.** Wertheimer Károly zongora hangoló Budapestről Szentesre érkezett, hangol, javít, tisztít lelkiismeretesen és szakemberen. Előjegyzéseket elfogad a kiadóhivatal. 3288

MOZI.

Szeptember 1-én megkezdődnek a keddi előadások. Szeptember 1-én kedden műsoron lesz egy kiváló francia detektívdráma „A tizenöt éves detektív” I-ső része 10 hosszú felvonásban. Szereplők a legkiválóbb francia művészek, főszereplő René Poyen (Jancsi) aki ebben az izgalmas detektívregényben szinte felülmúlja önmagát. Az egész darab franciaország remek szép vidékén Nizzában és környékén játszódik le. Szép kísérő műsor.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
Vajda Ernő.

Mc. Cormick és Deering. I. H. C. Co. Chicago.
Cormick szánt, csépel, traktor kedvező fize-
darál, vontat tési feltételek.
Rud. Bächer fűkötők, szántóvasak, pán-
Fr. Melichar vetőgépek, céllemezek, csuszók
boronák, szecskavágók, morzsolók.
Zephir folytonegő, fatüzelésű kályhák.
„Tiszamenti” Gazd. és Ipari Vállalat.
Kereskedelmi
Szűrszabó Nagy Imre-utca 3. szám. Telefon 58.
Cégt. Lakos József. Lakás: Rákóczi-utca 44. sz.

Buzát, lisztet

legmagasabb napi áron vásárol és kenyérért cserél,

naponta kétszer a legjobb friss kenyér és sütemény saját őrlésű elsőrangú **R O R P A**

minden mennyiségben kapható:

SCHWARCZ MÓR utóda

sütődéjében Harucker-u. 13.

Nagyobb mennyiségű kenyeret és korpát házhöz szállítok.

Gazdaközönség figyelmébe.

Van szerencsém a nagyérdemű gazdaközönség tudomására hozni miszerint

m ű t r á g y a

(szuperfoszfát) árusítását bevezettem. Bárminemű felvilágosítással készséggel szolgálok. Előjegyzést már elfogadok.

Becses párfogást kér:

PÁLFFY IMRE Simonyi u 7.

Egy jó fiu férfiszabó tanoncnak felvétetik Bajomi utóda Fazekas Sándor férfiszabónál III. Zrínyi utca 13. sz. 3144

Gimnáziumi vagy polgári iskolai tanulóknak teljes ellátást adok. Cim Sáfrány Mihály utca 32. 3082

4 hold kitért kukoricatermő ártéri föld olcsón eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Gazdák! Gépészek! Traktor vételhez tárgyat keresek. Cim a kiadóhivatalban. 3291

Kiadó lakást

keresek azonnalra vagy Szent-Mihály napra. Lehet egész udvarral is. Cim a kiadóhivatalban.

Valódi rózsaburgonya Pólya Lajosnál

Nyiri-köz.

kicsinyben és nagyban a legolcsóbb napi áron szerezhető be

Rendelményt azonnal házhöz szállít. Egy jó fiu tanulóknak felvétetik.

Cseplésre állandóan raktáren tartok
elsőrendű darabos
porosz-, tatali-
és saigótárjani **köszenet.**
Retorta faszenet.

Száraz bükkhasáb, tuskózott
és aprított

tűzifát.

Nádor Dezső
fakereskedő.

Sarkadi N. Antal-utca 23.
Telefon : 32. sz. Telefon : 32. sz.

den rétegében gyökeret verni. Nagy Sándor dr főispán, majd Négyesi Imre dr polgármester szólaltak fel ezután, akik pohárköszöntőkben a kultúra és haladás előbbrevitelének szükségét hangoztatták.

A vacsorán még több felszólalás hangzott el s asztalbontás után megkezdődött a tánc. A fiatalok jókedvvel szórakozott egész virradatig, sőt azontul is s a szép mulatság szép befejezése volt a lélekemelő kulturálnepségnek.

Ma már nincs nyoma a mulatságnak, elmúlt a mámor is s az új iskola büszkén, egyedül áll a tanyák világában, hogy falai között hamarosan megkezdődjék a komoly munka s hirdesse a magyarság törhetetlen akaratát a tudás, a haladás, a civilizáció elérhetéséért.

Egy védbástyával több van, amely a tanyai magyarság tudományszomját méltóképpen kielégítheti.

Ujabb tisztviselői létszámcsökkentés előtt.

A pénzügyminisztériumban még mindig nem fejeződtek be a tisztviselők fizetés-rendezésére vonatkozó munkálatok. Ez okból lassan halad előre a részletes költségvetés összeállításának munkája is. Illetékes helyen kijelentették, hogy a részletes költségvetés nagyban különbözik majd az eredeti költségvetéstől, amelyet az indennitással együtt terjesztett be Bud János pénzügyminiszter a nemzetgyűlés elé. A nyár folyamán ugyanis a tisztviselői fizetésrendezéssel kapcsolatban a kormány létszámcsökkentést határozott el a takarékosági bizottság javaslata alapján és egyes hivatalok megszüntetését is, egészen természetes tehát, hogy a részletes költségvetés csak nagyvonásokban alkalmazkodhatik a nemzetgyűlés elé terjesztett költségvetés kereteihez.

Eppen ezért nincs jelentősége annak, hogy az országos főkapitányi állásra vonatkozó tétel fel van-e véve az eredeti költségvetésbe, vagy se. Politikai körökben ennek a kérdésnek nagy jelentőséget tulajdonítanak, amennyiben legutóbbi híre terjedt, hogy a kormány most már végleg arra az elhatározásra jutott, hogy országos főkapitányi állást megszünteti.

A kormány terve Nádosy elhelyezésére vonatkozóan az, hogy az országos főkapitányi állás megszűnése esetén őt a kormányzó kabinetirodájának főnökévé nevezik ki, míg Bartha Richard, a kabinetiroda mostani főnöke, a budapesti királyi ítélőtábla elnöke lesz.

Budapesti terménytőzsde :

Buza tiszavidéki	377.500—380.000
Rozs	265.000—267.000
Zab	242.500—245.000
Árpa	270.000—272.500
Tengeri	267.500—269.500
Korpa	180500—185.000

Korona Zürichben : 0'007275.

* Mindenféle könyvkötő munkát csinos és izléses kivitelben, jutányos áron készit Rohla Antal könyvkötő, Béli-utca

A szentesi Katholikus Nagygyűlés tájékoztatója.

I. nap, szeptember 6-án, vasárnap.

Reggel 7 órakor tábori püspöki mise a Szent Háromság téren Tartja Gossmann Ferenc felsz. püspök Vác. Szentbeszédet mond P. Biró Ferenc Jézus-társasági atya Seeged. Szentmise alatt a népéneket Khirer József főkantort vezeti, az éneket a homoki fiúarhához zenekara kíséri.

Reggel 8 órakor püspöki mise a templomban. Veni Sancte. Tartja Glattfelder Gyula dr csanádi püspök. Szentbeszédet mond Kovács József abonyi esperes plébános.

Dél előtt 10 órakor I. diszgyűlés. Egyházi elnök : dr Glattfelder Gyula csanádi püspök, világi elnök : dr Cicatricis Lajos ny. főispán, aki a nagygyűlést megnyitja. A szentesi egyházközség nevében Fehér András apátplébános, Szentes város nevében dr Négyesi Imre polgármester üdvözlö a katolikus nagygyűlést. Szónokok : Andrássy Kálmán Máv felügyelő Miskolc, Csávossy Elemér Jézus-társasági főnök Budapest, dr Tóth István polgármester Csongrád, dr Schandl Károly földm. államtitkár Budapest, dr Vass József népjóléti miniszter. A beszédek alap-gondolatai : az Alföld vallásos, szociális és kulturális kérdései.

Délután 1 órakor ismerkedési ebéd a Petőfi étteremben. Délután 3 órakor litánia a templomban. Délután fél 4 órakor II. diszgyűlés. (Ifjusági gyűlés.) Egyházi elnök : dr. Erdélyi László egyet. tanár Szeged, világi elnök dr Lippai György tankerületi főigazgató Szeged. Enekének a kongreganisták „Oh Mária, Isten anyja” című éneket. Beszél vitéz Máriaföldy Márton főgimn. tanár Szeged. Beszámoló az alföldi Mária leánykongregációk működéséről, felolvassa Szabó Blanka. „Talpra magyar”, éneklük a kongreganisták. Beszédet tart Stadler Frida a kath. nőegyesületek országos szövetségének kiküldöttje és P. Biró Ferenc Jézus-társasági atya. „Fel Mária tiszta levante csapata” éneklük a kongreganisták. A beszédek alap-gondolatai : Az ifjuság és a gyakorlati katolikus élet.

Éjjeli szentségimádás. Este 7 órakor szentségkítétel az éjjeli imádságra. Tartja : Gossmann Ferenc felsz. püspök Vác. Szentbeszédet mond P. Bus Jakab Jézus-társasági atya.

Mindenki talál

izlésének, igényének és
pénzének megfelelő férfi-

ruhaszövetet

nagyválasztéku minta
gyűjteményemben, melyet
kivánatra házhoz kiviszek

Fazekas Sándor

(Bajomi Utóda) férfi szabó. Zrínyi-utca 13.
Egy jó fiu tanulónak felvétetik. 3338

Hajsza Somogyi és Bacsó gyilkosai után.

Földes hadbíró ismét Sátoraljújhelyre utazott.

A Somogyi-Bacsó gyilkosság ügyében Fényes László vallomása után a nyomozást vezető Földes alezredes hadbíró több aktív és nyugalmazott katonatisztet hallgatott ki, majd Sátoraljújhelyre ment és ott folytatta a nyomozást s azután ismét Budapestre tért vissza.

Tegnap Földes hadbíró újra Sátoraljújhelyre utazott a nyomozás tovább folytatása végett s meg fog jelenni és kihallgatásokat eszközöl mindazokon a helyeken, ahol annakidején a halálautó megfordult.

NAPIHIREK.

TÁJÉKOZTATÓ.

Kedd, szeptember 1. Róm. kath. és prot. Egyed — Nap kel.: 5.18 órakor, nyugszik: 6.41 órakor. Hold kel.: 6.14 órakor, nyugszik: 3.05 órakor.

Az utolsó hadifoglyok.

Hivatalosan hét éve elmúlt a világháború, de hullámverése azért tovább csapkod a népek között. A világháború liquidálása? Nagyon, de nagyon messze vagyunk még ettől s ezt a liquidálást nem utolsó sorban hátráltatta az a körülmény is, hogy katonáink hosszú évekkel a békekötés után is ott raboskodtak a távoli Szibéria fogolytáborai-ban. S most megérkezett haza az utolsó hadifoglyoszállítmány is.

Emlékezzünk az elsőkre. Még a háború alatt jöttek. Külön századokba osztották őket, hogy a bolsevik ragályt ne terjeszthessék s szüneteseik jutalmául kiküldték őket a frontra újabb szüneteseik poklába. Azután jöttek, szállingóztak egyesével, csapatostul. Nem öltöztek lobogó diszbe a városok fogadtatásukra, nem köszöntötték őket ünnepeyes szónoklatok s elmaradt a nemzet hálijának megnyilatkozása, amely talán mégis csak megillette volna e sokat szünetedett hő-söket.

Most megérkezett az utolsó hadifogoly-transzport is. Lezárult a nagy Odisszea, a melynek hősei bolyongták távol Keletet, Szibéria hómezőitől az ázsiai sivatagokig. Itt vannak valamennyien, akikben iszonyu szüneteseik közepette a honvágy tartotta a lelket. Együtt vagyunk mindannyian harcolt, szünetedett és kijátszott magyarok. De vajjon együtt egyek leszünk-e és a háború utolsó megtértjei a békét hozzák-e magukkal?

— Eljegyzés. Kesselmann Erzsikét Endrődről eljegyezte Kelemen Ignác Szentés.

— A Sváb-föld állami megváltását nyolcszáz szentesi földigénylő kéri. A Sváb János által eladni szándékolt földbirtok ügyében tegnap egy 800 aláírással ellátott kérvényt adtak be a szentesi földigénylők az OFB-hez. Sarkadi Sz. Ferenc és nyolcszáz társa ebben azt kéri, hogy ezt a földbirtokot a szentesi földigénylők részére váltsa meg az állam miután ez a föld sokkal megfelelőbb minőségű, mint a derekegyházi vizes

Szamosközi Sándor butorraktára Kossuth-utca 17. szám alatt.

Keményfahálók, ebédlők, festett butorok, hajlitott székek, fotelek s minden e szakba vágó munkák legolcsóbban és legjobb kivitelben kaphatók.

A „HANGYA“ a gróf Károlyi László fajborai árát felgyői uradalmi termésű
leszállította 1 liter rizling, vagy ezerjő összes üzleteiben 12 ezer K. 50 l. felül jelentős engedmény.
Ne feledje, hogy minden hó első keddi **vásárnapot tart,** napján a szövetkezet
amikor minden tag 5 százalék engedményt kap készpénzvásárlásai után.

parcellák, jobb helyen, vasutvonal mellett is fekszik s így alkalmasabb földbirtokpolitikai célokra. A kérvényt a városi tanács pártoló véleményével küldte fel az OFB.-hez.

— **Kuna P. András balesete az országúton.** Kuna P. András nemzetgyűlési képviselőt Szelevény község határában könnyen végzetessé válható baleset érte. Szántó József szelevényi géplakatos hátulról behajtott a képviselő kocsijába. A kocsi felfordult és Kuna P. András, valamint a kocsi a kocsi alá kerültek. Szerencsére a szerszámok elszakadtak, a lovak kocsi nélkül tovább vágattak s így a kocsi alatt levők megmenekültek a biztos haláltól. A kunszentmártoni csendőrség nyomozást indított.

— **Megkezdtek a kölcsönkötvények kiadását.** A városi adóhivatal megkezdte a kényszerkölcsönkötvények kiszolgáltatását. A névre szóló idézések kézbesítés alatt vannak, s a beidézettek jól teszik, ha — saját érdekükben — minél előbb jelentkeznek az adóhivatalban a kötvények átvétele végett.

— **Jelentkezzenek azok a földhözjuttatottak, akik nem akarják megtartani parcelláikat.** A földigénylők választmánya felhívja azokat a földhözjuttatott kishasonbérlelőket, akik a derekegyházi osztott földön bármilyen földet kaptak, s azt a jövő gazdasági évben nem szándékoznak megtartani, hogy ezen szándékukat szeptember hó 10-ig jelentsek be szóban, vagy írásban a városi gazdasági hivatalban. Aki ezen időpontig nem jelentkezik, azt úgy tekintik, mintha parcelláját a jövő évben is meg akarja tartani, s ehhez képest — akár használja a földet, akár nem — a haszonbéri összeget terhére írják és szükség esetén behajtják.

— **Vásár lesz Kiskundorozsmán szeptember 13-án.** Vészmentes helyről jószágok felhajthatók.

— **Fejbevert hajcsár.** Az orosházi piacon Kovács József orosházi cigányalkusz összekülönbözött Veszlovski József szentesi hajcsárral, akit egy hatalmas bottal úgy főbe kólintott, hogy a hajcsár fejét elöntötte a vér és a földre bukott. A cigány azt hívén, hogy agyonütötte a hajcsárt, ijedtében úgy elfutott, hogy csak a nádasok között sikerült elfogni. A cigány és a hajcsár a rendőrségre kerültek, ahonnan a hajcsárt orvoshoz küldték, hogy látéletet hozzon sérüléseiről. A hajcsár azóta vissza sem tért a rendőrségre, ahonnan azután a cigányt is utnak eresztették.

— **Nagyarányu sikkasztás a debreceni postánál.** Debrecenből jelentik: A debreceni postahivatalnál nagyarányu sikkasztásnak jöttek nyomára. Balog Lajos csekkutalvány kézbesítő a felek részére érkezett csekkre az illetők nevét ráhamisította és a pénzt megtartotta. Az eddigi megállapítások szerint mintegy 100 millió koronát sikkasztott ily módon. A kiküldött detektívek Bálógot nem találták a lakásán, mert időközben megszökött. A rendőrség megindította utána a nyomozást.

— **Két testvér agyonverte haragosát.** Borzalmas kegyetlenséggel elkövetett gyilkosság tartja izgalomban Feketehegyes község lakosságát. Stein Miklós 17 éves fiatalember a korcsmából hazafelé ment, találkozott régi haragosaival, a Morgenthaler-

A Pesti Viktória Gőzmalom R. T.
érdekkörébe tartozó

Kiskunfélegyházi Egyesült

Gőzmalom Részvénytársaság

szentesi bevásárló telepét **S Z E N T E S E N,**

Kossuth-utca 26. sz. a. (volt Mezőgazdasági Bank épület) megnyitotta és ott

buzát

rozst és mindenféle terményt a legmagasabb napiáron vásárol.

fiverekkel, Morgenthalerék látva az egyedül bandukoló Steint, rárohantak, földreperették és míg az egyik mellére térdelve fojtogatta, a másik súlyos ezüst cigarettatárcájával addig ütötte a szerencsétlen fiatalember fejét, amíg meg nem halt. A gyilkosokat a csendőrség letartóztatta és Szabadkára kísérte.

— **Találtak egy nagyobb kapukulcsot és egy fehér foggantus botot.** Átvehető a rendőrségen.

— **Elveszett 13 darab liba a Széchenyi utca végétől,** kérik aki tud róla, jelentse a Széchenyi-utca 134 szám alatt.

— **Zongorahangolás.** Wertheimer Károly zongora hangoló Budapestről Szentesre érkezett, hangol, javít, tisztít lelkiismeretesen és szakszertűen. Előjegyzéseket elfogad a kiadóhivatal. 3288

MOZI.

Szeptember 1-én megkezdődnek a keddi előadások. Szeptember 1-én kedden műsoron lesz egy kiváló francia detektívdrama „A tizenöt éves detektív“ I-ső része 10 hosszú felvonásban. Szereplők a legkiválóbb francia művészek, főszereplő René Poyen (Jancsi) aki ebben az izgalmas detektívregényben szinte felülmulja önmagát. Az egész darab franciaország remek szép vidékén Nizzában és környékén játszódik le. Szép kísérő műsor.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
Vajda Ernő.

Mc. Cormick és Deering. I. H. C. Co. Chicago.
Cormick szánt, csépel, traktor kedvező feltételek darál, vontat
Rud. Bächer tükörrekék, szántóvasak, pánccéllemezek, csuszók
Fr. Melichar vetőgépek, boronák, szecska-vágók, morzsolók.
Zephir folytongő, fatüzelésű kályhák.
„Tiszamenti“ Gazd. és Ipari Vállalat.
Kereskedelmi
Szűrszabó Nagy Imre-utca 3. szám. Telefon 58.
Cégt. Lakos József. Lakás: Rákóczi-utca 44. sz.

Buzát, lisztet

legmagasabb napi áron vásárol és kenyérért cserél,

naponta kétszer a legjobb friss kenyér és sütemény saját őrlésű elsőrangú **RORPA** minden mennyiségben kapható:

SCHWARCZ MÓR utóda
sütődéjében Harucker-u. 13.
Nagyobb mennyiségű kenyeret és korpát házhoz szállítok.

Gazdaközönség figyelmébe.

Van szerencsém a nagyérdemű gazdaközönség tudomására hozni miszerint

m ű t r á g y a

(szuperfoszfát) árusítását bevezettem. Bárminemű felvilágosítással készséggel szolgálok. Előjegyzést már elfogadok.
Becsés párfogást kér:

PÁLFFY IMRE Simonyi u 7.

Egy jó fiu férfiszabó tanoncnak felvétetik Bajomi utóda Fazekas Sándor férfiszabónál III. Zrínyi utca 13. sz. 3144

Gimnáziumi vagy polgári iskolai tanulóknak teljes ellátást adok. Cim Sáfrány Mihály utca 32. 3082

4 hold kitérő kukoricatermő ártéri föld olcsón eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Gazdak! Gépészek! Traktor vételhez tárgyat keresek. Cim a kiadóhivatalban. 3291

Kiadó lakást

keresek azonnalra vagy Szent-Mihály napra. Lehet egész udvarral is. Cim a kiadóhivatalban.

Valódi rózsaburgonya Pólya Lajosnál

Nyíri-köz.

kicsinyben és nagyban a legolcsóbb napi áron szerezhető be

Rendelményt azonnal házhoz szállít. Egy jó fiu tanulóknak felvétetik.

Legkellemesebben szórakozhat a
Kaszinó
kerthelyiségében,

hol állandóan hideg és meleg ételek, elsőrendű frissen csapolt jégbe-hűtött Szent János sör és kittäinó asztali bor kapható. — Kihordásra prima
Kecskeméti borok 12.000
Ürmös 25.000
Mérgepusztai nehéz édes kihordásra 16.000
koronáért kaphatók.

Tornádó zónák! Állandó kuglipálya!
IFJ. SOÓS JÓZSEF, vendéglős.

A Szentesi Gyümölcs-, Szőlő-és Zöldségterm. Szövetkezete
Telep: Nagyhegy 250 szám. — Főterakat: Halász L. (Tóth József-utca 59 szám alatt.)

Szeszfőzdeben szilva főzés megkezdődött.

Kérjük a feleket, hogy anyagjaikat az előrejelzett főzési napokra hozzák ki.

Reggeltől estig mindenki szabadul.

Csütörtökön a körzetbeliek főznek nem a szentesiek.

Sirkövek

egyszerű és diszes kivitelben sirszegélyek, mindennemű műkőárak a legolcsóbban.

Beti vésést aranyozást minden-nemű temetői munkát jutányosan szavatosság mellett vállalok

Friss M. Á. K. cement, cserép stb. a legolcsóbban

Pálffy Imre, Simonyi Ernő-utca 7.

Makulatura minden mennyiségben kapható lapunk kiadóhivataiban.

KÖLEST MUSTÁRMAGOT HEREMAGOT REPCEMAGOT

és mindenféle terményt a legmagasabb napiáron vásárol

Kardos Péter Kispiac-tér, UGRAI-HÁZ.

Sack-tükörökék egyedüli elárusító helye.

Építéshez oltott

mész

kapható

Pólya Lajosnál

Nyiri-köz.

Saját főzésű barack

és szilva pálinka

kapható: NAGY IMRE fűszerüzletében. Fels. templommal szemben.

Buzát--árpát--zabot a legmagasabb napiáron vásárol

Beraktározást díjmentesen elvállal.

Raktár a vasutállomás mellett.

a „Futura“

Rákóczy-tér 4. Sebesi ház.

Olcsón és jól

a legjobb divatu női (Bubi) és férfi kalapok festését formázását gyorsan és pontosan készíti —

KOCSIS ANDOR, Kossuth-tér 4. sz. Református bérház.

Az összes

jó tulajdonságok, melyek a jó kávéfőzéshez szükségesek, benne vannak a

Szent István

cikória

kávékülönlegességben. Védjegye: első szent királyunk, Szent Istvánnak képe.

Magyar asszonyok, ezt vegyétek!



Minden doboz sarkában pörkölt szemeskávé van!